

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 20 Noiembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Zelenski l-a provocat pe Scholz, la Bruxelles!

Victorii pentru baschetbaliștii și voleibaliștii Craiovei

sport / 4

Ziua Liceului „Voltaire” Craiova, Joi - 21 Noiembrie 2024:

“Quoi de neuf, Voltaire? Action/re-action”



Este important să spui ceea ce gândești, chiar și atunci când ai de rezolvat o problemă dificilă sau negativă. Trebuie doar să o faci într-un mod constructiv și sensibil față

de celălalt. Să nu-ți fie teamă să te aperi și să îi confrunți pe oamenii care te provoacă sau care îți contestă drepturile. Îți poți permite chiar să fii supărat! Dar amintește-

ți să îți controlezi emoțiile și să fii respectuos în orice moment. Astfel sunt obișnuiți elevii voltairieni să gândească, să se comporte, să acționeze și să reacționeze.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Zelenski l-a provocat pe Scholz, la Bruxelles!

MIRCEA CANȚĂR

De la „planul de victorie”, la cel de „rezistență” în 10 puncte, prezentat ieri de președintele ucrainian Volodimir Zelenski, în Parlamentul European, prin link-ul video, cu ocazia marcării a 1.000 de zile de război pe scară largă, trecerea s-a făcut fără dificultăți, într-un context devenit mai mult decât neliniștitor. Fiindcă în noaptea de 19 noiembrie a.c. forțele aeriene ale Ucrainei (AFU) au tras 6 rachete ATACMS, livrate de SUA și autorizate spre utilizare de Joe Biden, în regiunea Briansk, după cum a comunicat agenția rusă TASS. Cinci rachete ar fi fost doborâte de sistemele antiaeriene S400 și de sistemul de rachete și tunuri Pantsr. În cursul zilei de ieri, Vladimir Putin a ajustat doctrina nucleară rusă, după decizia lui Joe Biden privind armele livrate Ucrainei, ridicând miza unui război pe care îl lasă moștenire lui Donald Trump. Zelenski a spus între altele că și cu susținerea lui Kim Jong-un Putin „rămâne mai mic”, decât „statele europene unite” și a avertizat că efectivele de militari nord-coreeni, dislocați la granița cu Ucraina, ar putea crește. El a reîterat apelul său regulat pentru mai multe sancțiuni, eliberarea foderilor și

bunurilor rusești confiscate de țările europene. Planul de reziliență succede unor critici primite de Zelenski, scrie Kyiv Independent, după prezentarea unui plan de victorie în această toamnă, care s-a concentrat în primul rând pe solicitările făcute partenerilor externi, nu și pe reforme interne. „Nu facem comerț cu securitatea sau suveranitatea. Nu vom renunța la drepturile noastre asupra întregului teritoriu”. În opinia lui Zelenski, Rusia nu va avea o motivație reală pentru a se angaja în negocieri de pace semnificative, fără incendiere depozitelor sale de muniții, perturbarea logisticii sale militare, distrugerea bazelor aeriene rusești, fără să-și piardă capacitatea de a produce rachete și drone și fără ca activele sale să fie confiscate. Partea rusă, se cunoaște de acum, acceptă orice discuție pornind de la realitățile din teren. Punctele individuale ale noului plan de reziliență s-au concentrat pe unitatea țării, situația de pe teatrele de operațiuni, arme, finanțe, energie, securitate, comunități, capital uman, suveranitate culturală, potrivit canalului Telegram al parlamentarului Yarsoslav Zhelezniak. Ca o noutate, Zelenski a propus un „Ram-

stein cultural” pentru a consolida și exportul culturii ucrainiene în străinătate, prin înființarea de departamente de studii ucrainiene în universități străine. Alegeri nu vor fi organizate până când legea Marshall nu va fi ridicată. Cel puțin 25 de europarlamentari, care alcătuiesc grupul de extremă-dreapta „Europa Națiunilor Suverane”, au lipsit în timpul discursului. Cei mai numeroși, din grupul menționat, sunt europarlamentarii germani AfD, care doresc să se pună capăt ajutorului militar pentru Ucraina. Zelenski a formulat însă reproșuri, mai mult sau mai puțin voalate, la adresa cancelarului german Olaf Scholz, în urma convorbirii telefonice a acestuia cu Vladimir Putin, pentru „ritmul lent al sprijinului militar și refuzul de a furniza rachete Taurus cu rază lungă de acțiune”. „În timp ce unii lideri europeni se gândesc la alegeri sau ceva de genul acesta, Putin este concentrat să câștige acest război. Nu se va opri singur. Cu cât are mai mult timp, cu atât condițiile devin mai rele”. Olaf Scholz exclude livrarea de rachete Taurus, nici nu se gândeste să-și schimbe părerea și consideră că a făcut totul pentru a împiedica

escaladarea războiului. Germania este considerată, de altfel, un dizident, în rândul aliaților occidentali ai Ucrainei, deși a făcut eforturi inegalabile, și acum se găsește în pragul... alegerilor anticipate prin ruperea coaliției „semafor”. Complexitatea situației militare, pe teatrele de operațiuni, este mare. Suntem departe de un colaps ucrainian. Lipsesește însă un plan coerent, susținut de Occident, în privința antrenării și echipării recruților ucrainieni, pentru a constitui noi brigăzi de luptă. În plus Ucraina se confruntă cu probleme de resursă umană. Recrutează, se spune, între 8.000 și 10.000 de tineri pe lună, dar cifra este insuficientă. Distrugerile materiale sunt estimate în prezent la 700 miliarde dolari, care se speră că vor fi compensate de Rusia. Ceea ce e mai puțin probabil. Rușii nu se vor retrage complet din Ucraina, nu se află într-o poziție slabă, în pofida pierderilor mari și constante. În fine, dacă la Bruxelles, Zelenski l-a provocat pe Scholz, se spune că Biden l-a înjunghiat pe Trump pe la spate, prin decizia luată, nu o mai reamintim, fiindcă ea este un pas înainte spre escaladarea războiului, cum nici nu ne imaginăm.

Ziua Liceului „Voltaire” Craiova, Joi - 21 Noiembrie 2024: „Quoi de neuf, Voltaire? Action/re-action”

Este important să spui ceea ce gândești, chiar și atunci când ai de rezolvat o problemă dificilă sau negativă. Trebuie doar să o faci într-un mod constructiv și sensibil față de celălalt. Să nu-ți fie teamă să te aperi și să îi confrunți pe oamenii care te provoacă sau care îți contestă drepturile. Îți poți permite chiar să fii supărat! Dar amintește-ți să îți controlezi emoțiile și să fii respectuos în orice moment. Astfel sunt obișnuiți elevii voltairieni să gândească, să se comporte, să acționeze și să reacționeze.

În acest context, joi, 21 noiembrie 2024, Liceul „Voltaire” din Craiova, coordonat de doamna director Prof. dr. Dorina - Loredana POPI, elevii, dascălii, părinții, absolvenții promoțiilor anterioare, dar și invitați de onoare, vor sărbători a noua aniversare, sub semnul emoțiilor și al dorinței de a împărtăși tuturor bucuria de a fi voltairian - acest moment ne definește și prilejuiește o consolidare a legăturilor educative care ne unesc în sala de concerte a Filarmonicii „Oltenia”, din Craiova.

Reuniți sub sloganul „Quoi de neuf, Voltaire? Action/re-action”,

invitații : reprezentanți ai Inspectoratului Școlar Județean Dolj, ai Primăriei Craiova, ai Consiliului Județean Dolj, ai Prefecturii Dolj, ai Universității din Craiova, ai Oprei Române Craiova și ai Institutului Francez Român, împreună cu întregul colectiv al liceului, vor fi martorii unui spectacol cu momente pline de emoție și bucurie.

Activitățile care se vor desfășura cu prilejul aniversării Liceului „Voltaire” sunt următoarele:

Joi, 21 noiembrie 2024

Spectacle, „Quoi de neuf, Voltaire? Action/re-action”, sala de spectacole a Filarmonicii „Oltenia”, Craiova ora 1400

Discursul doamnei director al Liceului „Voltaire”, prof. dr. Dorina Loredana Popi;

Film, povestea Liceului „Voltaire”, coordonatori: prof. dr. Dorina Loredana Popi, prof. Cătălina Țăpoi, prof. Raluca Stănculescu, prof. Anca Niculescu, prof. Balaci Mihaela, prof. Adina Mitrică;

Corul Liceului „Voltaire”, coordonator: prof. Zamfir Ilinca Ramona, 2 minute 30;

L'école en transition, Les équi-

libristes - actori :Baglioni Francesca, Butoi Mihai, Vlad Ștefanache, Cotoi Alesia, Nae Beatriz, Samson Alexandra, Cîricu Nicoleta, Șerbănoiu Sara, Mitroi Ștefania, Cîrstoiu Mara, Crețu Amalia, Dică Daria - figurație : Corici Iustina, Floroiu Sofia, Ștefci Iulia, Ciobanu Delia, Roșu Ștefan.

Coordonatori: Prof.dr. Dorina Loredana Popi, prof. Țăpoi Cătălina, prof. Durand Silvia, prof. Stănculescu Raluca, prof. Neagoie Camelia, prof. Burtea Lavinia, prof. Udroi Adriana - timp 5-10 minute;

Nocturna de Chopin - Pian + balet, Șerbana Tudor - pian, clasa a XII-a D, Pițigoi Andreea - balet, a XI-a D - 3 minute;

Piesa de teatru în limba română: „Tot ce ai vrut să știi despre profesorii tăi” - elevii din clasele a IX-a B, a IX-a C, a X-a A, a XI-a D, coordonator: prof. Adina Mitrică, 10 minute;

Corul Liceului „Voltaire”, coordonator: prof. Zamfir Ilinca Ramona, (2)3 minute;

Dans modern „It's your birth day”, Trupa „Energy”, coordonator: prof. Militaru Catalina - 3 minute, 30



Moment Folk, coordonator: prof. Mihai Anca, 10-15 minute
Dans modern „Don't call me up”, coordonator: prof. Militaru Catalina - 3 minute 30;

Trupa de fete - „Trupa Duo”, Pițigoi Andreea - Ștefania, Duculescu Rebeca - Elena, clasa a XI-a D, 3 minute

Corul Liceului „Voltaire”, coordonator: prof. Zamfir Ilinca Ramona, final, 3 minute

„On écrit sur les murs” - imnul liceului, elevii, profesorii și părinții Liceului „Voltaire”

Zilele dedicate celebrării aniversării liceului, se vor încheia vineri, 22 noiembrie 2024, cu concursul

gastronomic „Les cuisines du monde”, devenit deja tradiție. Amenajarea standurilor și prezentarea produselor se vor desfășura sub atenta jurizare a dnei Andra Dina, manager Hanul Andriței și a dlui șef Luigi Răzvan Pădureanu.

Așadar, cei nouă ani în care Liceul „Voltaire” a promovat interculturalitatea și plurilingvismul, fiind o unitate școlară receptivă la noile provocări în domeniul educației formale și non-formale, vor fi de acum pașaportul pentru provocările viitoare.

La mulți ani tuturor dascălilor și elevilor Liceului „Voltaire” Craiova!

ANUNT AQUA CLEAN DINCA S.R.L.

AQUA CLEAN DINCA S.R.L., titular al proiectului „Construire imobil spatiu de productie produse de panificatie si patiserie, cu inaltimea parter, imprejmuire teren, realizare put forat si bazin etansvidanjabil”, anunta publicul interesat asupra luarii deciziei etapei de incadrare de catre APM Dolj, in cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul „Construire imobil spatiu de productie produse de panificatie si patiserie, cu inaltimea parter, imprejmuire teren, realizare put forat si bazin etansvidanjabil”, propus a fi amplasat in comuna Gogosu, sat Gogosita, nr. 261, judetul Dolj.

Proiectul deciziei de incadrare si motivele care o fundamenteaza pot fi consultate la urmatoarea adresa de internet <http://apmdj-old.anpm.ro>

Publicul interesat poate inainta comentarii/observatii la proiectul deciziei de incadrare in termen de 10 zile de la data publicarii anuntului pe pagina de internet a Agentiei pentru Protectia Mediului Dolj.



ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Miercuri, 20 Noiembrie 2024

Semnătura:.....

Închiriez garsonieră, Brazda lui Novac, zona Simplon.
Telefon: 0751.192.568.

Victorii pentru baschetbaliștii și voleibaliștii Craiovei

În week-end-ul trecut, echipele masculine de baschet și de volei ale Craiovei au obținut victorii categorice în campionat. La baschet, SCM Universitatea Craiova s-a impus fără probleme, în Sala Polivalentă, în confruntarea cu CS Vâlcea, scor 95-73, într-un meci din cadrul etapei cu numărul 9 a Ligii Naționale Masculine de Baschet, pe sferturi: 35-13, 22-20, 16-21, 22-19. Craiovenii au avut un procentaj bun la aruncările de 3 puncte (16 din 33), fiind net superiori și la capitolul recuperări - 38, dintre care 15 ofensive, față de 22.

Au jucat pentru echipa antrenată de Tudor Costescu: Crowley 23 de puncte, Sinik 16, Dolenc 13, Bierbiberi 10, Howard 8, Watson 7, Brooks 7, Vida 6, Ilie 3, Pușcașu 2, Badiu. Formația din Bănie ocupă locul 10, cu 13 puncte (4 victorii și 5 înfrângeri), iar în etapa viitoare joacă

în deplasare cu Steaua București, pe 30 noiembrie. Următorul meci de pe teren propriu va fi cel contra campioanei, U BT Cluj, pe 7 decembrie.

Și voleibaliștii de la SCMU Craiova au reușit un succes net, în deplasare, cu Știința București, scor 3-0, pe seturi: 25-17, 29-27, 25-19). Meciul a contat pentru etapa a 8-a a Diviziei A1 și a durat o oră și jumătate. Au jucat pentru formația antrenată de Dan Pascu: Cuk, Mihalescu, Chavers, Catrina, Dukic, Stankov, Cuciureanu, Dulchev, Banach - libero. Voleibaliștii Craiovei sunt pe locul 3 în clasament, cu 18 puncte, la egalitate cu primele două clasate, Corona Brașov și Dinamo, acestea având însă un meci mai puțin disputat. SCMU Craiova joacă în etapa viitoare cu Steaua București, în Sala Polivalentă, vineri, 22 noiembrie, de la ora 19.



Costel Gâlcă testează un fundaș central român crescut în Italia

Păcurar a trecut pe la școala lui Francesco Totti și a lucrat cu Andrea Mandorlini

În pauza pentru meciurile echipelor naționale, Universitatea Craiova a disputat un amical cu formația de ligă secundă CSM Slatina, în cadrul bazei de pregătire „Ilie Balaci” din Lunca Jiului. S-au jucat două reprize a câte 35 de minute, iar Universitatea Craiova s-a impus cu 2-1, Elvir Koljic și Andrei Ivan, din penalty, marcând pentru gazde.

Costel Gâlcă l-a testat pe fundașul central de 19 ani Marcus Păcurar

În acest meci, Costel Gâlcă l-a testat pe fundașul central Marcus Păcurar, un jucător de 19 ani

ani crescut în Italia, care în copilărie a fost junior la școala de fotbal a lui Francesco Totti. Apoi, jucătorul de origine română a făcut parte din academiile unor echipe din Italia, precum Lazio, Ostia Mare, Reggina, Aprilia, Trastevere, Mantova (unde s-a antrenat cu prima echipă sub comanda lui Andrea Mandorlini), Feralpisalo. Marcus Păcurar a evoluat în campionatul Primavera, precum și în meciuri amicale la echipele din Serie B și Serie C care l-au avut în lot, neapucând să debuteze oficial la nivel de seniori.

Echipa cu care Costel Gâlcă a început amicalul cu CSM Slatina: S. Lung junior - Vlădoi, Sier-

ra, Păcurar, Danciu - Căpățână, Oshima - Baiaram, Houri, Ivan - Koljic. Au mai jucat: Stoian, Barbu, Screciu, Lukic, Lăpădătescu.

Pe postul de fundaș central, Universitatea Craiova îi are în lot pe: Denil Maldonado, Juraj Badelj, Gjoko Zajkov, Gregorio Sierra și Vladimir Screciu.

Gâlcă are 11 jucători absenți în această perioadă

În această perioadă, Costel Gâlcă nu se poate baza pe 11 fotbaliști la ședințele de pregătire, fiindcă 10 jucători sunt convocați la echipele naționale, iar Cicăldău este accidentat. Alex Mitriță, Nicușor Bancu, Ștefan Bană, Florin Gaspăr, Luis Parabela, Denil Maldonado, Anzor Mekvabishvili, Gjoko Zajkov, Basilio Ndong, Juraj Badelj sunt jucătorii care în această perioadă sunt la loturi. Următorul meci al Universității Craiova este în deplasare cu UTA luni, 25 noiembrie, ora 20.30.

Tehnicianul celor de la CSM Slatina, Daniel Oprescu, a început cu: Toroc - Constantin Radu, Savu, Gherghe, Călin Toma, Dorin Toma, Matej, Leață, Năstăsie, Mihaiu, Țiră. În repriza a doua au mai evoluat: Cristea, Kayondo, Riza, Alexe, Mitran, Sima, Pacionel, Miu, Dragu. De la CSM Slatina au lipsit internaționalii Mario Băraitaru (România U19) și Atanas Trică (România U20).

Superliga, etapa a XVII-a

Sepsi - Gloria Buzău, vineri, ora 17.30
Farul - Oțelul, vineri, ora 20.30
Hermannstadt - „U” Cluj, sâmbătă, ora 17
CFR Cluj - Rapid, sâmbătă, ora 21.30
FCSB - Slobozia, duminică, ora 18.15
Petrolul - Dinamo, duminică, ora 20.45
FC Botoșani - Poli Iași, luni, ora 17.30
UTA - „U” Craiova, luni, ora 20.30

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	16	8	6	2	24-12	30p
2. CFR Cluj	16	7	6	3	27-19	27p
3. Petrolul	16	6	8	2	17-13	26p
4. Craiova	16	6	7	3	26-16	25p
5. Dinamo	16	6	7	3	25-18	25p
6. FCSB	15	6	6	3	20-17	24p
7. Rapid	16	5	8	3	20-15	23p
8. Sepsi OSK	16	6	4	6	22-20	22p
9. Galați	16	4	8	4	12-12	20p
10. Poli Iași	16	6	2	8	17-22	20p
11. Farul	16	5	5	6	17-23	20p
12. UTAArad	16	4	6	6	14-17	18p
13. Slobozia	16	5	3	8	14-20	18p
14. Botoșani	15	3	4	8	13-22	13p
15. Buzău	16	3	4	9	16-26	13p
16. Hermann.	16	3	4	9	17-29	13p

